

乘势而上 再接再厉 接续奋斗

——论学习贯彻习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上重要讲话

□人民日报评论员

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记强调“我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗”,激励广大干部群众为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而披坚执锐、勇立新功。

脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是一个关系大局的重大问题。一方面,我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。另一方面,要做好乡村振兴这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。必须深刻认识到,乡村振兴是实现中华

民族伟大复兴的一项重大任务,全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,要完善政策体系、工作体系、制度体系,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。脱贫攻坚战的全面胜利,标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。但也要清醒地看到,解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍然任重道远。正如习近平总书记强调的,“在全面建设社会主义现代化国家新征程中,我们必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,脚踏实地、久久为功,向着这个目标更加积极有为地进行努

力,促进人的全面发展和社会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”只有坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,才能推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

征途漫漫,惟有奋斗。全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前。今年,我们要隆重庆祝中国共产党成立100周年,制定和实施“十四五”规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强

国,是新时代中国特色社会主义发展的战略安排,是中华民族实现伟大复兴的历史大势,是我们的光荣使命和神圣责任。山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,我们就一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断从胜利走向新的胜利。

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”回首过去,我们在解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题上取得了伟大历史性成就,创造了人类减贫史上的奇迹。展望未来,新的更大奇迹需要我们奋力创造,新的更大胜利我们一定能够赢得。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心决心,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进!

(新华社北京2月28日电)

我国人均GDP连续两年超过1万美元

新华社北京2月28日电(记者陈炜伟 邹多为)国家统计局28日发布的2020年国民经济和社会发展统计公报显示,预计全年人均国内生产总值72447元,比上年增长2%。

国家统计局副局长盛来运介绍,我国经济总量突破100万亿元大关,人均GDP连续两年超过1万美元。按年平均汇率折算,2020年我国经济总量占世界经济的比重预计超过17%。

公报还显示,全年新登记市场主体2502万户,日均新登记企业2.2万户,年末市场主体总数达1.4亿户。

在科技方面,公报显示,全年研究与试验发展(R&D)经费支出24426亿元,比上年增长10.3%,与国内生产总值之比为2.4%。

本报讯(吴亚男)近日,中央农办、农业农村部印发通知,对2020年106个措施有力、成效突出、群众满意的全国村庄清洁行动先进县予以通报表扬。江西有3个县市获通报表扬,崇义县榜上有名。

近年来,崇义县多措并举,开展农村人居环境整治,对家禽圈养、柴火堆放等提出了整治要求,规范了村庄整治标准。推行村民积分制管理试点,探索乡村治理新途径,在积分制的基础上,广泛开展“最美家庭”“最美庭院”“最美儿媳”等评选活动,以评选改习惯,有效提升基层自治能力和建设水平。加强考核评比,针对乡镇存在问题采取“清零”销号管理。通过宣传单、宣传画、电视、广播、微信公众号广泛宣传及定期召开“乡村夜话”户主会,做到家喻户晓,让群众成为村庄清洁行动“当家人”。

据了解,截至2020年年底,崇义县参与村庄清洁行动的建制村达124个,实现全覆盖。全年累计清理农村生活垃圾9万余吨,清理村内水塘860口,疏浚沟渠617.82公里,投入资金近926万元。

下一步,崇义县将实施“村庄整治建设”“农户庭院整治”“美丽宜居示范县创建”“村庄环境长效管护”“美丽宜居+活力乡村+民宿”联动建设等专项提升行动,推动乡村环境持续改善,促进美丽乡村可持续发展。

崇义入列全国村庄清洁行动先进县

信丰:把好党风廉政意见回复关

本报讯(蓝军洪 程云)近年来,信丰县纪委监委积极发挥在干部选拔任用、评先评优和晋升级别等过程中的审核把关作用,把好党风廉政意见回复关。

为确保廉政审查的准确性,该县纪委监委严格规范党风廉政意见回复工作流程,建立由案件监督管理室、信访室、组织部、党风政风监督室、案件审理室等联合会审机制,明确规定廉政意见回复的受理范围、反馈内容和要求时限。对收到的组织人事部门或推荐单位的征求意见函,重点围绕信访举报、诫勉谈话、个人重大事项报告、问责、立案、受处分等情况进行联合审查把关,层层“把脉”、全面“体检”。

审查把脉体检结束后,该县纪委监委坚持实事求是、客观公正的原则,严谨出具廉政回复意见,及时、准确回复廉政审查结果,做到不回避、不护短。同时,该县纪委监委严肃工作纪律和保密纪律,实行廉政审查责任追究制,对在廉政审查中把关不严、审查不认真、弄虚作假等行为,严格按照有关规定,依规依纪依法严肃追究有关人员责任。

去年以来,该县纪委监委共回复党风廉政意见700余人次,通过严把“廉政体检”关,为全县营造风清气正的政治生态护航助力。

市人民医院获批江西省1级创伤急救中心

日前,省卫健委发布第六批江西省创伤急救中心名单,赣州市人民医院创伤急救中心获批江西省1级创伤急救中心,为全市唯一获得省1级创伤急救中心的医院,也是全省5家1级创伤急救中心之一。

据悉,为推动创伤急救事业发展,我省借鉴国内外先进经验,在全省设置三个等级的创伤急救中心,省1级创伤急救中心一般设在省级平台。此前,赣州市人民医院成为中国创伤救治联盟建设单位,江西省创伤急救联盟常务理事单位,建成了赣州市紧急医学救援基地、赣州市航空医疗救护基地、赣州市创伤外科区域性医疗中心,同时是赣州市医学会创伤分会主委单位。

“十四五”时期,我市将大力推进“健康赣州”建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,大力弘扬伟大抗疫精神,提高卫生健康供给质量和服务水平,全方位全周期保障人民健康。赣州市委、市政府将支持市人民医院做大做强,推动市人民医院建设省级区域医疗中心,整合资源组建市人民医院医疗集团,支持医院优势学科创建国家临床重点专科。赣州市人民医院创伤急救中心的建设将拓宽医疗应急领域,完善全市应急体系建设,极大地促进赣南及周边地区创伤医疗事业的发展。赣州市人民医院将继续贯彻执行省市关于创伤急救的发展方针和政策,积极整合优质资源,更好地服务于人民群众,同时加强区域联动,发挥领头羊作用,带动区域内其他医疗机构建设高水平的创伤急救中心,切实保障患者安全,为赣南红土地上人民的生命健康更好地保驾护航。

(沈兵 吴海武)



↑2月25日,全南县农业综合行政执法大队的执法人员在一家农资经营店对销售的种子进行质量检查。春耕备耕时节,该县组织执法力量对全县化肥、农药、农机具、种子等农资进行拉网式专项检查,保障春耕生产顺利进行。尹其奇 摄

人勤春来早 春耕备耕忙

←2月24日,村民在赣县区王母渡镇浓口村搭建蔬菜大棚。春光明媚,赣县区各地农民在店铺里购农资,在田间翻地、播种、建大棚,一派繁忙的春耕备耕景象。刘源清 记者吴悦 摄

客家擂茶搭上了电商快车

□宋嘉华 特约记者肖章荣 记者彭梦琴

新春走基层

“快来尝尝我的客家擂茶。”谭新民热情地招呼记者。日前,记者来到中央红军长征集结出发地纪念园旁的丑男擂茶店时,遇上了刚刚送货回来的谭新民。

谭新民是于都县葛坳乡澄江村人。迁居县城后,谭新民依靠祖传的擂茶工艺,在中央红军长征集结出发地纪念园摆摊做起了擂茶生意。依托络绎不绝的客流,他的生意越做越红火,谭新民顺势注册了“葛坳丑男”品牌,

开起了擂茶经销店。50厘米口径的陶制擂钵、油茶树干制成的擂棍、竹篾制成的“捞子”……谭新民每天都早早地摆开“阵势”:抓一把好茶叶,花生米,适量芝麻等,置入擂钵,手握擂棍沿钵内壁顺沟纹走向有规律旋磨,口中抑扬顿挫地吆喝:“一日擂茶三碗,可保终日不疲倦。”

与往年人头攒动的热闹场景不同,此时的擂茶店只能看见零星的顾客,但是这并没有影响谭新民的好心情。“和去年相比,今年搭上了电商快车,这段时间‘丑男擂茶’的销量增加了两成。”谭新民高兴地说。他在钵内冲

入沸水,再搅拌,然后倒出,给记者递过来一碗香气扑鼻的擂茶。

受疫情影响,很多在外务工的于都人积极响应国家就地过年号召,今年回来过年的年轻人和来游玩的游客明显少了。很多老顾客来不了店里,便直接线上下单,让谭新民把产品直接邮寄过去。“丑男擂茶”的包装中,每包含量19.34克,寓意1934年红军长征出发;每袋8包,寓意当年红军从8个渡口渡过了于都河,走上了战略转移的征程。不少本地人也纷纷通过邮寄的方式,把“丑男擂茶”寄给在外过年的亲人,让他们远在外地也能吃到家乡的特产。

和客家擂茶深受欢迎的,还有谭新民通过网络销售的赣南脐橙。谭新民介绍说,经过几年的努力,“丑男擂茶”的名声越来越大。2020年,谭新民抢抓赣南脐橙网上销售的商机,在卖客家擂茶的同时,顺带销售赣南脐橙。“2020年12月,仅一个月的时间就卖出了3万多斤赣南脐橙,纯收入2万元。”谭新民高兴地说。

“线上,我们联合了淘宝、抖音和拼多多等平台,线下,有包括消费扶贫馆在内的30多家实体店销售,今年的销售额有望突破20万元。”对于未来,谭新民充满期待,信心满满。

错峰出行 科学防疫

桂林 ¥195起	南京 ¥214起	杭州 ¥324起	湛江 ¥253起
天津 ¥245起	北京 ¥240起	三亚 ¥405起	珠海 ¥142起
深圳 ¥300起	上海 ¥99起	昆明 ¥345起	宁波 ¥195起

注:具体航班价格请以电脑出票为准。

赣州航空 GANZHOU AIRLINE

服务热线: 0797-8196688

关注我 了解更多资讯